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Πίνουμε το ίδιο νερό με τους δεινόσαυρους: 13 
συγκλονιστικά πράγματα που δεν ξέρατε για το 
περιβάλλον
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Γνωρίζουμε ήδη πόσο σημαντική απειλή για την ισορροπία του περιβάλλοντος 
είναι η κλιματική αλλαγή και πόσο πολύτιμα αγαθά είναι το νερό και το οξυγόνο 
για όλες τις μορφές ζωής του πλανήτη. Ωστόσο υπάρχουν άλλα 1,227 πράγματα 
που δε γνωρίζατε για το περιβάλλον μας. Σας παρουσιάζουμε 13 από αυτά.

Το έξυπνο βιβλίο του Τζον Λόιντ «1,227 Quite Interesting Facts to Blow Your Socks 
Off» που κυκλοφόρησε πρόσφατα, έρχεται να ανατρέψει όλα τα δεδομένα που 
πιστεύαμε ότι γνωρίζουμε για τον κόσμο γύρω μας.

Ακολουθούν 13 από αυτά τα «facts» που θα αλλάξουν τον τρόπο με τον οποίο 
βλέπετε τη φύση.

Η ποσότητα του νερού στη Γη είναι σταθερή, και ανακυκλώνεται συνεχώς με 
την πάροδο του χρόνου: Αρα ένα μέρος του νερού που πίνετε, έχει περάσει 
από έναν δεινόσαυρο.
Περίπου το 40% του εμφιαλωμένου νερού που πωλείται παγκοσμίως είναι 
νερό βρύσης σε μπουκάλι
Τουλάχιστον 27.000 δέντρα την ημέρα κόβονται για να γίνουν χαρτί υγείας
Το χαρτί μπορεί να ανακυκλωθεί μόνο 6 φορές. Μετά γίνεται πολύ λεπτό και 
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διαλύεται.
Δεν υπάρχει κανένας γνωστός επιστημονικός τρόπος πρόβλεψης των 
σεισμών. Η πιο αξιόπιστη μέθοδος είναι να μετρήσουμε τις αδέσποτες γάτες 
της γειτονιάς. Αν έχουν εξαφανιστεί οι περισσότερες, τότε έρχεται σεισμός.
Η αγγλική λέξη «γάτα» (cat) στην πραγματικότητα σημαίνει σκύλος, αφού 
προέρχεται από τη λατινική λέξη catulus που σημαίνει μικρό σκυλί ή κουτάβι.
Οι άνθρωποι και οι ελέφαντες είναι τα μόνα θηλαστικά με πηγούνι
Οι κάστορες έχουν διάφανα βλέφαρα, ώστε να βλέπουν κάτω από το νερό με 
τα μάτια κλειστά.
Τα χταπόδια έχουν 3 καρδιές
Τα 100.000 τρισεκατομμύρια μυρμήγκια που υπάρχουν στον κόσμο, ζυγίζουν 
ακριβώς όσο όλοι οι άνθρωποι στη Γη.
Τα έμβρυα του καρχαρία τίγρη, από τη στιγμή που θα αναπτύξουν δόντια 
επιτίθενται το ένα στο άλλο μέσα στη μήτρα, μέχρι να επιβιώσει το 
ισχυρότερο.
Υπάρχουν περισσότερα από 1.200 είδη νυχτερίδας στον κόσμο και κανένα από 
αυτά δεν είναι πραγματικά τυφλό, όπως πιστεύεται.
Τα δελφίνια αλλάζουν δέρμα κάθε δύο ώρες.
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